

《让孩子身体棒起来,先得让他们睡得饱》新闻后续

多数读者赞成“老师看护写作业”

多名作家呼吁教育改革,坦承自己曾帮孩子写作业

“让孩子多睡会儿”,相信这句话是每一名家长的心声。本报昨日刊发的《让孩子身体棒起来,先得让他们睡得饱》引来了读者的强烈反响。无独有偶,诗人蓝蓝近日也在微博上发布了给教育部长写的一封信,呼吁保障学生的8小时睡眠时间。与此同时,多名作家在接受采访时也表示,他们都帮孩子写过作业,教育需要改革。

记者 张勤 梁晨

家长 给孩子多留点休息时间

在看了本报的报道后,不少读者打来热线发表自己的看法。

吴女士说她的孩子每天只有5个小时的休息时间。“晚上写作业要写到凌晨,早上7点整到校,中午还有作业,下午14点到校,晚上到家19点30分。”吴女士说,孩子的作业多,难度比较大,她建议老师应该分层次布置作业。“分层次布置作业,也是老师责任心的一种表现方式”。

读者郑先生说,本报在报道中提到的3个方案都很好。“应试教育是中国教育落后的主要原因,应该给孩子创造一个愉快的学习环境。”

绝大多数读者都赞成第三个方案,“由老师看护写作业”,每个月交一笔看护费,学生在校内完成家庭作业。“因为有老师的看护和辅导,孩子做作业的速度和质量肯定都会有所提高。这样回到家可以充分休息。”市民马先生说。

声音 诗人微博上呼吁立法保障中小学生8小时睡眠

无独有偶,诗人蓝蓝近日也在微博上发布了给教育部长写的一封信,呼吁用立法保障学生的8小时睡眠时间。

在信中她提出包括立法保障中小学生8小时睡眠时间在内的关于教育改革的10点意见,并希望教育部能够就这些问题展开调研并作出回应。

蓝蓝从自己朋友14岁独子因假期作业未完成,害怕被老师批评而自杀的事情谈起,称30年来,应试教育带来严重的后果,包括教育资源不能公平分配,优质教育资源成为利益团体与房地产捆绑,教育管理部分对学校 and 教师的评估机制唯分数是求等诸多问题。这也导致学生们过着“非人的生活”,很多人每天睡眠不足6小时,有的只有四五个小时。

此微博发出4个小时,转发量已超过1000次,大部分的评论都认为中国教育制度需要改革,希望教育部领导可以认真对待信中内容。不过也有人评论认为蓝蓝信中感性多于理性。

蓝蓝提出了10点意见,包括立法保障中小学生学习8小时睡眠、在中小学建立家长大会制度,监督制约学校教学、学生生活安排、食宿交通等方面运行;降低目前课程难度,施行学分制,学生可以自主选择喜欢的课程;教育自由公平分配;设立合理的教师教学评估机制;真正开放民办教育;教育去行政化等。



支持 多名作家呼吁教育应继续改革

在诗人蓝蓝贴出致教育部长的一封信后,多名知名作家、编剧也通过媒体对此进行呼应。

诗人、编剧邹静之说,他帮孩子写过作业,孩子的作业量太大了,比如一个字写一百遍,一篇文章抄几遍。

“我觉得应试教育大家一直提出反对,但从来没有改变。”邹静之说,现在的教育不追求,不教孩子对这个世界的思考、想法、追寻

的目标,精神上的东西。

诗人耿占春说,最重要的是不该把人一生的竞争压到儿童、少年阶段。一个孩子,小学生中学生享受不到一个孩子自然的快乐,一下子就进入了严酷的、竞争的教育制度。

耿占春认为应该废除择校、择地区,本来是应该平等的拥有受教育权,现在反而无论是家长还是孩子都要拼命地去找一个可能优越的学校,更优越的城市。

作家崔卫平帮孩子写作文,老师给打了低分

崔卫平是著名的作家、学者,他也曾帮女儿写过作文,本来平时打5分的作文只打了3分。

“我强调在顺其自然的同时,人也是要被训练的。学习也是种能力的训练,顺其自然就变得放任自流是不好的。”

崔卫平说,不要在教育没有改革之前就一个劲儿骂,这样对自己的孩子也不好。过于宽松也是不好的。

诗人王小妮说,孩子写作业占用的时间太长,家长不帮忙写一点,孩子就没法睡觉了。“但是,家长替孩子写作业这本身是一个撒谎的过程,你都没有了基本的底线,因为你用一个撒谎的行为来反抗另一个行为。”

王小妮说,蓝蓝的倡议可以以一种角度去尝试肯定是正确的,总是要从细节和角度出发,总不能空荡荡地去反对某些东西。

二七区举行教师岗位练兵技能大赛

“没有才艺的老师, Hold不住学生”



昨日上午,在二七区教师岗位练兵技能大赛上,参赛的18名老师展现出了多才多艺的一面。“多彩的教育需要多才的老师。”二七区春晖小学的李宁老师说,现在学生对老师的要求可高了,如果没有一些才艺特长,就Hold不住学生。

教师岗位练兵技能大赛,是二七区青年教师展示自己个性特色的舞台。昨日上午,18名中小学、幼儿园教师在比赛中展示了自己的才艺,语文老师的书法、苏绣、折纸技艺,美术老师的舞蹈,数学老师的国画作品,让观众感受到老师们的多才多艺。

会教学,懂生活,有品位,是老师们的共同追求。“多彩的教育需要多才的老师,多才的老师才能教出多元化的学生。”一名参赛老师说,练兵活动让老师们有了展示自己的舞台,也学到了很多知识。 记者 张勤/文 张翼飞/图

郑大保送生开始报名 明年1月29日前提交材料

郑州大学2013年保送生招生报名开始,从今天开始到明年1月29日,符合条件的报名者可提交报名材料。

报考郑州大学2013年保送生的考生,须是符合教育部保送生资格要求的应届高中毕业生。考生报名时,需提交自荐信、学校推荐材料、郑州大学保送生报名表、获奖证书复印件、高中成绩单等,在2013年1月29日前以特快专递的形式寄达郑大。

考试时间等有关信息将及时通过郑州大学招生网(<http://ao.zzu.edu.cn>)进行公布。

记者 张竞跃 通讯员 蒋琮琮

80万元彩票公益金 救助我市城镇先心病患儿

日前,河南省财政厅和郑州市财政局下达了2012年彩票公益金项目实施计划,其中80万元定向下达给了郑州市人民医院,用于城镇贫困家庭先心病患儿的医疗救助。

这也是郑州市首次将彩票公益金专项下达给医疗单位,从现在到2013年的5月底,郑州市的先心病患儿可享受免费的手术救助。此次彩票公益金的专项救助,主要针对郑州市六县六区具有城镇户口、家庭贫困的先心病患儿,救助病种从4种单纯的先心病扩大到所有能手术治疗的先心病患儿。

据郑州人民医院心脏外科杨再珍主任介绍,先心病患儿家庭可凭低保证明或城镇办事处开具的贫困证明提出申请,经医院审核和身体检查符合救助标准和手术条件者,每人可获得8000~20000元资助。这次彩票公益金的专项救助和医院进行的“千名先心病患儿免费手术”活动相结合,对全省的先心病患儿进行了全区域、全病种的覆盖。 记者 邢进 通讯员 贾庆东

关于李凯强与宋林相撞报道的致歉声明

2010年1月8日,《郑州晚报》刊发了标题为《路上有老人摔倒你敢扶吗?“南京彭宇案”可能再现郑州版 法院判扶起老人的19岁小伙赔偿7万多元》的署名文章。刊发后引起社会各界的关注。

记者采访了当事方宋林女士和李凯强,正文小标题为:“版本一:宋林老人说‘我不会讹人’;”“版本二:李凯强说的‘我是看她摔倒了,过去扶她起来’”。A05版重点讲述这次事件改变了两个家庭的生活现状,以及当时交警部门的事认定、一审法院主审此案法官的看法等。1月9日,又刊发了《网友热议,到底谁撞了谁》,正文有3个小标题:“现场有没有摄像头?建议向警方申请看看”;“小伙子根本就是事故当事一方,只是责任查不清楚,建议上测谎仪”;“老人不可能拿她

的后半生去开这样的玩笑”。报道中也提到了,“很多网友也说,小伙子根本就是事故的一方”。

9月18日,再次刊发了《备受关注的“李凯强案”二审宣判 双方确实相撞 各承担50%责任》。二七区法院一审认定,李凯强驾驶电动车与宋林女士骑的自行车发生交通事故,法院判决,李凯强赔偿宋林女士7.9万余元。其中包括1万元精神抚慰金。中级法院二审认定,2008年8月21日,在经过没有交通信号的交叉路口时,李凯强骑的电动自行车与宋林女士骑的自行车发生了碰撞。交通事故客观存在。因双方当事人均未能举证证明对于交通事故的发生自身不存在过错或完全是对方的过错所致,双方都存在过错。最终中院判定李凯强赔偿宋林女士含3000元精神抚慰金在内共计

近2.1万元。

在该案二审尚未宣判前,本报标题将此案与“南京彭宇案”相类比有不妥之处,由此给宋林女士生活所带来的影响,本报深表歉意。

如今这个案子还未完结,据法院认定事实看,宋林女士不是讹钱,李凯强同样存在过错,双方均向省高院申请了再审。今年6月13日,案件通过省高院再审审理后,作出民事裁定,撤销了中级法院民事判决书和二七区法院一审民事判决书。裁定将案件发回二七区法院重新审理。

11月5日,二七区法院225法庭已组织第一次开庭。既然一审二审都撤销,那么事实真相到底是怎样的,本报将继续关注二七区法院对案件的审理结果。